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	Nu har vi fyllt på skåpet med Nyheter!
​- ”Vi ställer upp när andra ställer in”

	Printon har utsetts av Kungliga Ingenjörsvetenskaps-akademien och Connect Sverige till Årets avknoppnings-företag 2001. I sin motivering säger juryn bland annat att ”Printon är ett bra exempel på den nya tidens bolag; där kunskap om kunder i kombination med ny teknologi ger lönsam tillväxt.” Printons affärsidé är att med hjälp av Internet och grafiska produktionssystem ta totalansvaret för andra företags beställningar av allt från visitkort till broschyrer. 

Printons patenterade webbtjänst är resultatet av flera års forskning, där kunskap om digital grafisk produktion förenats med affärsutveckling och entreprenörsanda. Kundernas grafiska profiler finns tillgängliga på Printon.com, där kunderna själva gör beställningar, ändringar och kan följa sina order. Beställningarna skickas sedan automatiskt till tryckpressarna.
	- Printon visar att ny teknologi i en traditionell bransch är ett framgångsrikt recept i dagens ekonomi. Printon har visat att de har en affärsidé som är bärkraftig över tiden.  Företaget växer under lönsamhet och visar därmed prov på äkta entreprenörsanda och sunt affärsmannaskap, säger Lars Öjefors, vd för Industrifonden och juryns ordförande.


- Utmärkelsen är otroligt stimulerande för hela organisationen, ett bevis på att vårt hårda arbete resulterat i en fungerande och framgångsrik affärsidé, säger Henrik Kihlberg, Printons vd.

IVA och CONNECT Sverige bjuder årligen in Sveriges samtliga universitet och högskolor att nominera företag som knoppats av från den egna skolan till Årets avknoppningsföretag. I år anmälde 21 högskolor 45 företag till tävlingen. Printon, vinnare 2001, har avknoppats från Kungliga Tekniska Högskolan. 

	Sagt om Promoseeds
	Erbjudanden

	"Hej! Ni borde få pris för den segaste sajten genom tiderna.

Grundidén är riktigt bra. Men ni måste bli snabbare."

Britt-Marie Andersson, Svenska Spel, Visby.

Under år 2001 har Printon vuxit från ca: 6,000 till mer än 50,000 användare. Givetvis har då trycket på vår sajt ökat i samma takt. För att lätta på trycket har vi nu investerat i fler serverar med högre prestanda, vi har flyttat vårt nätverk så att vi har fått större bandbredd och vi har ändrat vårt system så att den numera jobbar med samtliga processer parallellt. På så sätt har vi mångfaldigat sajtens hastighet.

Britt-Marie tycker nu att sajten fungerar utmärkt. Vi hoppas att även ni är nöjda med den nuvarande hastigheten.

Hör av dig du med, om du har något på hjärtat om Printon. 

Vi mottar alla åsikter som ger oss möjligheter att bli bättre. Vår målsättning är att alltid vara bättre än förväntat.


	20% Rabatt på kopieringspapper.

Vi har fått många förfrågningar om det går att beställa kopieringspapper från Printon. Självklart går det! Just nu har vi dessutom ett specialerbjudande på kopieringspapper. 

Köp 5 paket kopieringspapper, betala för 4. Gäller vid köp av hela kartonger (2500 ark). 

Ordinarie pris per kartong (5 paket):  210 SEK (exkl. moms)

Erbjudande pris per kartong: 168 SEK (exkl. moms)

Erbjudandet gäller fram till den 15 februari. 

Låt oss lägga upp kopieringspapper på din Printonsajt, sedan är det bara att ropa hem när du behöver.

För mer information, kontakta oss på Promoseeds Sverige.   

E-post: info@promoseeds.se eller  tel: 08-708 00 80.





